
湘西自治州精神文明建设指导委员会办公室文件
州文明办〔2018〕3号

                 ★                                  

湘西自治州文明办

关于积极开展“湖南好人”、“我推荐、我评议身边好人”、网上新闻信息等报送工作的通知

各县市文明办、湘西经开区党工委办公室，州直各单位：
根据中央文明办网络精神文明建设工作座谈会、省文明办主任会议精神，为进一步做好全州2018年度“湖南好人”、“我推荐、我评议身边好人”、文明创建、网上新闻信息等报送工作，切实提高道德模范、“湖南好人”上榜率和推荐量，切实提高在“湖南文明网”和“湖南志愿服务网”的上稿数，扩大我州文明创建工作的宣传面和影响力，经研究决定，在全州广泛开展“湖南好人”、“我推荐、我评议身边好人”、网上新闻信息等报送工作。现将有关工作通知如下：
一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大精神，充分发挥先进典型在培育和践行社会主义核心价值观中的示范作用，运用网络传播媒介，积极宣传和弘扬在文明创建和志愿服务工作中涌现出来的正能量、好方式、新做法，广泛开展“湖南好人”和“我推荐、我评议身边好人”推荐活动，用接地气、有温度、真实具体的“凡人善举”“草根英雄”故事，传递人间真情大爱，推动社会主义核心价值观全民践行，着力营造文明新风尚。

二、报送范围

全州范围内自觉遵守社会主义道德规范，践行社会主义核心价值观，在助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五个方面表现突出、事迹感人、群众认可的个人和集体，在开展文明创建、志愿服务、道德建设等工作中有亮点、有特色、有创新、有突出贡献和较大社会影响力的个人、集体和活动新闻信息线索。

三、报送方式和要求

（一）“湖南好人”评选活动报送

文章标题要提炼人物事迹最突出的特点，字数为15-24字，尽量准确表达故事主旨，突出所报送人物的主要特点，注意言之有物、生动具体，富有感召力、亲和力、接地气。如抗洪女汉子只身一人挽救20条生命。事迹正文字数要求为2000字-3000字。第一部分为人物身份简介，70字，格式为：姓名，所属地区，事迹类别（助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五类请分别缩写为“助”“勇”“诚”“敬”“孝”） ，一句话概述。为方便统计核查，请务必严格按照顺序编写。例：王源孝，湖南省湘西州吉首市人，助。义务服务春运15载，将省吃俭用的6万元捐给中国红十字会；将3万余元奖金全部用于帮助社区内弱势群体、贫困家庭。 第二部分为300-500字事迹概述。围绕事迹详细内容，按照“中心不变、顺序不变、人称不变、语言精练、保留主干、尊重原文”的要求，精准概述人物故事。第三部分为事迹详细内容。以讲故事方式，体现事迹的可亲、可敬、可信、可学，避免枯燥、无味罗列式的行文。填写“湖南好人”推荐表并提供四张以上高清相片，一张为推荐人选的一寸正面免冠证件照，其他为与推荐人选事迹相关的生活场景照片，格式为jpg。

推荐报送“湖南好人”工作纳入对各县市、经开区工作考评和文明单位测评。各县市每月推荐报送“湖南好人”3人以上，经开区每月推荐报送“湖南好人”1人以上，每月16日前报送相关资料，每月底统计并通报。文明单位每年推荐报送“湖南好人”4人以上，每季度最后一周前报送相关资料，每季度最后一周统计并通报。相关资料分别标明（类别＋姓名），并统一打包报送至州文明办工作邮箱：xxzwmb＠163.com。
（二）“我推荐、我评议身边好人”活动报送
推荐方式一:通过手机平台推荐好人好事线索。移动手机用户可编辑好人好事短信，发送至106581055（要求控制在70字以内，格式与推荐“湖南好人”线索相同）。 中国移动用户通过手机短信推荐好人事迹时需填写相应必要信息，如缺少相关必要信息或字数不符合规定，信息将被视为无效。

推荐方式二：通过“身边好人线索”推荐展示平台登记好人好事详细信息。网友可填写中国移动手机号码并输入验证码登录中国移动“我推荐、我评议身边好人”活动“身边好人线索”推荐展示平台（网址：http://haoren.dc.10086.cn/），填写好人姓名、事件发生地、事迹简介（限制输入70个字符，格式与推荐“湖南好人”线索相同）、联系方式等信息，完成好人好事线索网上推荐。
推荐报送“我推荐、我评议身边好人”活动中的“身边好人线索”工作纳入对各文明单位的测评。干部职工10人以下的文明单位每月推荐“身边好人线索”5条，干部职工10-30人的文明单位每月推荐“身边好人线索”15条，干部职工30人以上的文明单位每月推荐“身边好人线索”30条。
（三）新闻信息报送

各县市、经开区和文明单位要优选能够反映和代表本地区本部门，且结合文明创建有特色、有亮点和有创新的工作，按照新闻信息投稿要求，将新闻信息稿件文档、图片（图片大小不超过600×400像素，竖图不超过400×600像素，所有图片必须配图片说明和图片来源，不得有水印）分开，以文件夹打包形式报送，稿件需署名，提供真实姓名及联系方式，并详细说明该稿件具体情况，格式为：新闻类别（志愿服务/我们的节日.中秋/道德建设等）＋县市（经开区、州直部门）＋单位名称＋新闻标题，例：（道德建设）吉首市文明办组织开展市直机关2018年第一期道德讲堂。如果新闻稿件已在其他网站刊载，请在邮件内单独附网址链接。

推荐报送“湖南文明网”、“湖南志愿服务网”、“湘西文明网”新闻信息工作纳入对各县市、经开区工作考评和文明单位测评。

湖南文明网：直接报送至湖南省文明网新闻信息投稿邮箱：wenminghunan＠163.com，或报送至州文明办新闻信息投稿邮箱：wenmingxiangxi＠163.com，由州文明办择优推送至湖南文明网。

各县市每月报送“湖南文明网”新闻信息5篇以上，经开区每月报送2篇以上，每月底统计并通报。文明单位每年报送4篇以上，每季度最后一周统计并通报。

湖南志愿服务网：各县市使用湖南志愿服务网管理账号，管理和部署志愿服务者、志愿服务团队工作，并将新闻信息稿件推送至湖南志愿服务网。经开区和文明单位将新闻信息稿件报送至州文明办新闻信息投稿邮箱：wenmingxiangxi＠163.com，由州文明办择优推送至湖南志愿服务网。

各县市每月报送“湖南志愿服务网”新闻信息15篇以上，经开区每月报送5篇以上，文明单位每月报送1篇以上，每月底统计并通报。

湘西文明网：各县市、经开区报送至州文明办新闻信息投稿邮箱：wenmingxiangxi＠163.com，由州文明办择优推送至湘西文明网。文明单位日常创建新闻信息直接在文明单位动态管理平台中上传，不接收邮箱重复投稿，重大新闻信息按要求报送至州文明办新闻信息投稿邮箱。

各县市每月报送“湘西文明网”新闻信息25篇以上，经开区和文明单位每月报送10篇以上，每月底统计并通报。

附件：“湖南好人”推荐表
                       湘西自治州文明办

                              2018年4月4日
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